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 1398كتاب جامع بهداشت عمومي، ويراست چهارم، 

 تمرين هاي پس از مطالعه

 9، فصل 23بيماري هاي غيرمسري و مزمن، گفتار : عنوان درس

 ندا حاتمي دكتر

 

  است؟ يك از موارد زيركدام به مربوط ،يرمسريغي هاي ماريب اثر در مرگ علت نيعتريشا ـ 1

 ها سرطان) الف
 ابتيد) ب
 يعروق ـ يقلبي هاي ماريب) ج
 يويري هاي ماريب) د

 ؟به جز ـ كليه موارد زير، صحيح است 2

 است خطر عوامل كاهش بر تمركز ،يرمسريغي هاي ماريب كنترل هاي راه نيمهمتر از) الف
 هاي  ماريب  نيا  اثر  در  مرگ  شيافزا  باعثي  كيزيف  تيفعال  عدم  و  ناسالميي  غذا  ميرژ  تنباكو،  مصرف)  ب

 شودمي 
 باشد مي ريرواگيغي هاي ماريب ازي ناش مرگ موارد همه كاهش SDGs ي عمده اهداف از) ج
 است خوني پرفشار ،يعروقي قلبي هاي ماريب خطر عامل نيمهمتر) د

 باشد؟ مي شده داده صيتشخ سرطان نيعتريشا ـ سرطان كداميك از ارگان هاي زير، 3

 بزرگ روده) د  پروستات) ج  پستان) ب  هير) الف

 ؟به جزالب زير، صحيح است  ـ كليه مط4

 است مرتبطي چاق وعيش شيافزا با ابتيد وعيش شيافزا) الف
 باشد مي خاك و هوا و آبي آلودگ اثر دري ماريب كاهش SDGs اهداف از) ب
 باشد مي اتيدخان استعمال و هواي آلودگشامل  ،يويري هاي ماريبي اصل خطر عوامل) ج
  دهدينم شيافزارا ي ويري هاي ماريب خطر افراد غيرسيگاري،قرار گرفتن در معرض دود سيگار در ) د

 ؟به جز ـ كليه مطالب زير صحيح است 5

 دهد مي رخي سالگ 70 از قبل شود، مي داده نسبت بالا قند به كه هايي مرگ موارد ازي مين بايتقر) الف
 شد دخواه ليتبد مرگ عمده علت نياول به ابتيد ،2030 سال تا ،WHOي نيب شيپ طبق) ب
  مي باشند موثر ابتيد بروز بر همي طيمح عوامل ك،يژنت بر علاوه) ج
 استي مغز سكته وي كور مانندي عوارض عمده عامل ابت،يد) د
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 به جز؟كليه موارد زير، جز عوامل خطر ديابت هستند  ـ6

 مربع متر بر لوگرميك 23ي مساو يا شتريبي بدن توده هينما) الف
 وهيج متري ليم 90ي رو بر 140 از تربالا اي يمساو خون فشار) ب
 يعروقي ماريب سابقه) ج
 مستمري كيزيف تيفعال عدم) د

 به جز؟كليه مطالب زير، صحيح است  ـ 7

 است 5/6ي مساو يا شتريب A1C نيهموگلوب ابت،يد صيتشخي ارهايمع از) الف
 است 200ي مساو يا شتريب گلوكز گرم 75 مصرف از بعدي پلاسما گلوكز ابت،يد صيتشخ هاي اريمع از) ب
 استي پرادرار وي پرنوش ميعلا با همراه 200ي بالا رندوم اي يتصادف گلوكز ابت،يد صيتشخي ارهايمع از )ج
 است بالا كلسترول LDL ابت،يد خطر عوامل ازجمله) د

 ـ8  220  قند  متوجهي  اتفاق  طور  به  شده،  انجام  خودش  درخواست  به  كهي  شاتيآزما  در  يجوان  خانم   
در صورتي كه اطلاعات ديگري از وضعيت وي در دست نباشد، كداميك از تعريف هاي زير در                     شود،مي 

 ؟مورد وي صحيح تر است

 2 نوع ابتيد به مبتلا) الف
 1 نوع ابتيد به مبتلا) ب
 سالم) ج
 ابتيد شيپ به مبتلا) د

 .ديكن مشخص را حيصح نهيگز ـ9

 است رياخ ماه يك در كزگلوي نسب غلظت ازي انعكاس A1C نيهموگلوب) الف
 است ابتيد بروز خطر عوامل از لو،يك مين و چهار وزن با نوزاد مانيزا سابقه) ب
 است ابتيد به ابتلاي معنا به 126 معادلي پلاسماي ناشتا گلوكز نوبت يك) ج
 است ابتيد از كنندهي ريشگيپ عوامل از كانسيگرين سيآكانتوز) د

 به جز؟ه گزينه هاي زير صحيح است هم ابت،يد شيپتشخيص  مورد در ـ10

 استي صيتشخي ارهايمع از 125 تا 100 نيب پلاسماي ناشتا گلوكز) الف
 استي صيتشخي ارهايمع از 200 تا 140 نيبي خوراك گلوكز تحمل تست با پلاسما گلوكز) ب
 استي صيتشخي ارهايمع از 6.4 تا 5.7 نيب A1C نيهموگلوب) ج
 شود مي گفته دهد مي رخ ابتيد از شيپ كهي عوارض به ابت،يد شيپ) د

 به جز؟همه مطالب زير، صحيح است  يك، نوع ابتيد مورد در ـ11

 دارند نقش زيني طيمح عوامل ك،يژنت بر علاوه ،1 نوع ابتيد در) الف
 كنند مي بروزي ابتيد حاد دوزيكتواس با ابت،يد يك پيت موارد همه) ب
 است لوزالمعده در نيانسول كننده ترشح هاي سلول بيخرت شامل 1 نوع ابتيدي اصليي زايماريب )ج
 دارند وجودي ماريب شروع لياوا در موارد، درصد 90 تا 60 در لانگرهانس ريجزا ضد نيمونوگلوبوليا) د
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 است؟ حيصحيك از موارد زير، كدام، ابتيد مورد در ـ12

 ستا نيانسول به مقاومت ،2 پيت ابتيد جاديا دري اصليي زاي ماريب) الف
 كنند مي عمل تر يقو ،2 به نسبت 1 نوع ابتيد دري كيژنت كننده مساعد عوامل) ب
 استيي روستا مناطق از كمتر ابتيد وعيش ،يشهر مناطق در) ج
 كنند جاديا 1 نوع ابتيد توانند، مي نگيكوش مثل هاي ماريب ازي برخ) د

 ؟به جزهستند  ابتيد كروواسكولريم عوارض كليه موارد زير جزو ـ13

 اعصابي ريدرگ) الف
 يويكلي ريدرگ) ب
 يچشمي ريدرگ) ج
 مغز عروقي ريدرگ) د

 ؟در كداميك از سطوح چهارگانه پيشگيري مي گنجد ابت،يد مورد در عبارت ذيل، ـ14

 "آن شرفتيپ كردن كند وي ماريبي عيطب ريس در رييتغ منظور به موقع به درمان و زودرس صيتشخ"
 اول) الف 

 دوم) ب
 سوم) ج
 چهارم) د

 ؟به جزهستند  ابتيد خطر عوامل ازكليه موارد زير،  ـ15

 سال 20ي بالا سن) الف
 30ي بالاي بدن توده هينما) ب
 يباردار ابتيدي خانوادگ سابقه) ج
 لوگرميك 4 از شيب وزن با نوزاد تولد سابقه) د

 دارد،  22ي  بدن  توده  هينما  و  نداردي  باردار  ابتيدو خانوادگي   ي  قبل  سابقه  كه   ايساله  27  خانم  در  ـ16
 شود؟ انجامي باردار ازي ا هفته چه دري باردار ابتيد نظر ازي غربالگر است لازم

 24-28 هفته) الف
 يباردار 28 هفته از رتريد) ب
 هفته 24-28 ي بازه از زودتر) ج
 نداردي غربالگر به ازين شخص، نيا) د

 ؟ديكن انتخاب را حيصح نهيگز ـ17

 لازم استي دائم ابتيد وقوع ازنظر سالانهبررسي  داشته،ي باردار ابتيد سابقه كه يدرفرد مانيزا از بعد) الف
 ماند مي بالا همچنان قند مان،يزا از بعد شوند،ي مي باردار ابتيد دچار كهي زنان اكثر در) ب
 است زيناچ ن،يريش ابتيد بروز خطر بعد،ي ها سال در، GDM سابقه باي ها خانم در) ج
 است نيانسول شروع ،يباردار ابتيد درماني برا اول قدم ارههمو) د
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 قراري  فيتعر  چه  در  و  است  چقدر  لوگرميك  90  وزن  و  متري  سانت  170  قد  باي  فرد  دري  بدن  توده  هينما  ـ18
 رد؟يگمي 

 چاق -28) ب  وزن اضافهي دارا -28) الف
 چاق -31) د  وزن اضافهي دارا -31) ج

 است؟ حيحص از موارد زير، يككدام ـ19

 استي چاق عوارضي برا خطر عامل يك مرد، يك در متري سانت 90ي بالا كمر دور) الف
 70  سن  دري  و  مادر  دري  قلبي  ماريبي  خانوادگ  سابقه  وجود  يا  چاق  خانم  يك  در  سال  45ي  بالا  سن)  ب

 شود مي محسوبي چاق عوارض خطر عوامل از ،يسالگ
 شود مي ديريسيگلي تر و LDL، HDL كاهش باعث وزن كاهش) ج
 استي چاقيي زايماريب در موثر عوامل از ن،يلپت سميمتابول در اختلال) د

 ؟ديكن انتخاب را حيصح نهيگز ـ20

 باشد هيپا وزن زانيم از درصد 10 زانيم به وزن كاهش ديبا چاق افراد در وزن كاهنده درمان هياول هدف) الف
 شود شروع هفته در لوگرميك 2 حد در ديبا وزن كاهش) ب
 شود مي محسوبي ريشگيپ دوم سطح ك،ياتريباري جراح گرفتن نظر در) ج
 شود مي محسوبي ريشگيپ دوم سطح منظم، كيزيف تيفعال و سالم هيتغذ به قيتشو) د

 ؟به جزهمه موارد صحيح است  ACC 2017 دستورالعمل اساس بر بالا فشارخون فيتعر مورد در ـ21

 آب متري ليم 80 ريزي استوليد و 120 ريزي لستويس فشار: يعيطب خون فشار) الف
 وهيج متري ليم 139 تا 130ي ستوليس خون فشار: خوني پرفشار 1 مرحله) ب
 وهيج متري ليم 90 از شيبي استوليد خون فشار: خوني پرفشار 2 مرحله) ج
 وهيج متري ليم 85ي استوليد خون فشار: خوني پرفشار 1 مرحله) د

 كاهش  باعث  هيبق  به  نسبت  مورد  كدام،  خون  فشار  درمان  وي  ريشگيپي  برا  شده  دييتا  مداخلات  از  ـ22
 شود؟ مي فشارخون شتريب

 وزن كاهش )الف
 روزانه ميسد مصرف كاهش) ب
 مناسبيي غذا ميرژ) ج
 ميپتاس مصرف شيافزا )د

 ؟به جزكليه مطالب زير، صحيح است  ـ23

 استي گلومرول ونيلتراسيف زانيم ها هيكل كاركرد سنجش شاخص نيمهمتر) الف
 شود مي مشخص 25 ريز GFR با هيكليي نارسا 5 مرحله) ب
 است CKD رخداد خطر عوامل از دنيكش گاريس و خوني چرب اختلالات) ج
 شود مي استفاده نينيكرات از GFR محاسبهي برا) د
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 ؟به جزكليه مطالب زير در مورد بيماري هاي مزمن انسدادي ريه صحيح است  ـ24

 دارند نقش هير مزمني انسدادي ماريب به ابتلا در سن شيافزا وي كيژنت تاختلالا) الف
 است اتيدخان استعمال COPDي ماريب هياول علت) ب
 شود مي دهيد COPD مارانيب در عيشا طور به هير سرطان) ج
 ق شود، بايد سالي دو بار تزريCOPDبا توجه به تاثير واكسن آنفلوآنزا در كاهش موارد حمله و تشديد ) د
 
 
 

 :ها پاسخ

 
 شماره پاسخ شماره پاسخ شماره پاسخ شماره پاسخ

22 ج 15 الف 8 ج 1 ج
23 ب 16 ج 9 ب 2 ج
24 د 17 الف 10 د 3 الف
18 د  11 ب 4 د
19 د  12 الف 5 ب
20 الف  13 د 6 الف
21 الف  14 ب 7 د

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


